

## РЫБАЛКА И ТУРИЗМ НА ОЗЕРЕ УПКАННЫКУЛЬ



В озере Упканныкуль сложился благоприятный микроклимат для рыб и других озерных обитателей. Здесь водится большое количество рыбы: карась, сиг, окунь, налим, лещ, щука, карп. Так что рыбаки – частые гости на озере Упканныкуль. На берегу озера находится база отдыха « Упкан», которая работает круглый год.



### КАК ДОБРАТЬСЯ

От Уфы до Иглино (25 км от Черниковки + 6 км вдоль Иглино), далее по дороге на Павловское водохранилище, по этой дороге 24 км до большой деревни Нимислярово, которая находится слева от дороги, далее по деревне и прямо до озера Упканныкуль (3 км). Общая протяженность пути около 60 км. Дорога хорошая.

По вопросам организации экскурсий на озеро Упканныкуль звоните по телефону: 8(34776)22157.

Автор: Мустафина Ольга Андреевна,  
Администрация муниципального  
района Нуримановский район

## Озеро Упканныкуль - памятник природы

- Географическое положение и размеры озера
- Реликтовый водяной орех Чилим
- Рыбалка
- Туризм
- Как добраться

## Географическое положение и размеры озера

Озеро Упканькуль находится в  
Нуримановском районе  
Республики Башкортостан, в 2 км  
от деревни Нимислярово. Оно  
является ценным ботаническим  
памятником



природы (с 1965 года). Озеро  
является старицей реки Уфы,  
имеет красивую изогнутую форму.  
Длина озера по его оси 2,25 км.  
Наибольшая ширина озера  
достигает 90 м. По берегам растут  
леса, кое-где заболоченные.

## ВОДЯНОЙ ОРЕХ ЧИЛИМ



С 1965 г. озеро Упканькуль  
объявлено памятником природы для  
сохранения эндемического растения –  
водяного ореха Чилима, занесенного  
в Красную книгу. У водяного ореха в  
августе-сентябре над водой на  
стеблях созревают небольшие  
орешки, которые осенью отрываются  
от стебля и падают на дно водоема, а  
весной прорастают в дно и пускают  
стебли вверх, к поверхности. На  
поверхности стебель разрастается  
розетками небольших листочков,  
имеющих форму и размер березовых  
листьев. Плоды водяных орехов  
съедобны. Красив цветущий Чилим,  
но увидеть его большая редкость.  
Ведь он раскрывается на короткое  
время ранним утром, да и то не  
каждый день. Цветки ореха нежно  
белого цвета и очень мелкие.

